

现代快报记者登上献血车 体验为无偿献血者志愿服务



“十一”黄金周
公益行动

晴好天气将继续
明后天早晚气温不足15℃

快报讯(记者 刘伟伟)昨天早上的雾,今天应该不会出现了。整个国庆假期,基本都是晴好的天气,给大家的游玩助兴。不过,昨天夜里开始有冷空气影响江苏,今天全省自北向南会有降温,好在白天降温幅度不大,但早晚气温降至15℃以下。

昨天早上,阜宁地区出现轻雾,而在连云港、淮安及徐州、宿迁、盐城的部分地区则是雾,并且能见度不足500米,气象台发布了大雾黄色预警信号。

随着冷空气影响,这两天出现雾的可能性不大,天气对出行没有太大影响了。昨天夜里,沿江以北部分地区出现雷阵雨,今天开始,全省转为多云或晴。这股冷空气强度中等,不会出现大幅降温,早晚受晴空辐射降温影响,感觉比较凉,要穿外套。

整个国庆假期,全省多晴好天气。

另外,中央气象台预计自3日起,今年第23号热带风暴“菲特”可能会先后影响我国台湾以东洋面、钓鱼岛附近海域及东海海域。由于大气环流不断地调整以及预报时效较长,其路径和强度预报尚有一定不确定性,气象部门目前正在密切关注“菲特”的发展动态,请相关部门及时关注预报的更新,提前做好防范准备。

南京三日天气

今天 多云到晴,东北风4~5级,16~27℃

明天 晴到多云,14~25℃

后天 多云,14~26℃

相关新闻

“大泉人家”茉莉花园开园 推出“多彩竹镇天天乐”系列活动

昨天,六合竹镇的“大泉人家”茉莉花园正式开园,“多彩竹镇天天乐”系列活动也正式启动。

赏心 民俗表演原生态

六合竹镇是江苏省唯一的民族镇,这里民俗文化丰富多彩。“多彩竹镇天天乐”活动期间,大泉人家的乡村大舞台每天上午、下午各有一场当地民族、民俗风情浓郁的演出,节目都是由当地民间文艺团队出演。南京市非物质文化遗产——女子高跷舞龙队、竹镇手狮舞等表演异彩纷呈,赢得游客的连连喝彩。

值得一提的是,此次活动还在园区内设置了游客体验竹镇民俗的环节,真正实现了互动、参与。

悦目 自然风光原生态

大泉人家位于六合竹镇大泉湖畔,作为饮用水源,大泉湖水可直接饮用。大泉湖边植被茂密,生态优良,是江苏省空气质量标准对照区。通过修筑园林,大泉人家形成了滨河景观、荷塘月色、宕口景观、乡村大舞台、休闲步道、森林栈道、茶韵塘、梅将军碑亭和大泉农家乐等,让



乡村大舞台在表演女子高跷 现代快报见习记者 邱稚真 摄

游客更方便地亲近大泉湖原生态的好山、好水、好空气。

爽口 特色美食原生态

竹镇是江苏省首批无公害农产品产地整体推进镇,“多彩竹镇天天乐”特地组织了当地特色农副产品的展销、特色小吃品尝活动。板栗、紫心山芋、草鸡蛋、大泉茶叶、农科

各项指标都符合献血标准。记者带着他到另外一张桌旁准备抽血。小周毫不犹豫地选择献400毫升。

过了约十分钟后,400毫升的血袋就满了。记者算了一下,从填表到发证,整个过程大约半小时。

护士

下午两三点才吃上饭

不知不觉已经到了下午4点,陈琴等几名护士在3个多小时里几乎一刻都没闲着。快报记者观察到,虽说是轮流吃午饭,可她们都是忙到两三点后才来得及扒上第一口饭,而此时饭菜早已冷了。

作为献血点的组长,陈琴更是忙个不停,车上车下来回跑,献血者有顾虑了要劝说,人多了要维持秩序,血液中心的工作人员过来,她还待得将已经采集好的血液搬到对方的车上……

“我嗓子已经哑了。”陈琴苦笑着,记者与她交流,才发现自己也跟她一样,一下午给献血者端了十几杯水,自己却一口也没喝上。

“一天抽四五十袋血不算多。”陈琴说,一天上百名的献血者她们也遇到过,别说吃饭喝水了,连坐下来的机会都没有。

体验

志愿者 举着牌子一站就是一天

昨天中午12点多,现代快报记者来到夫子庙北门采血点。“要献血吗?过来了解一下吧。”采血车外,三四名志愿者正向路人宣传献血知识。他们都是来自南京农业大学的学生,趁着放假期间来做志愿服务。

相对于记者这个“新手”,大学生刘航则显得成熟得多,他是当天志愿者的领队,别看年纪小,才刚满18周岁,却已经参加了多次志愿活动。“这不算什么。”小伙子憨憨笑道,“以前遇到血荒时,我还得举着‘急需某某血型’的牌子,到夫子庙一带做宣传,经常一站就是一整天。”

献血小伙 第一次就献了400毫升

在几名志愿者的帮助下,快报记者很快就上手了。小周今年刚满18周岁,原本担心自己岁数太小,献血有风险,听了我们讲解,知道年满18周岁就可以献血后,小伙十分开心,迅速填好表格就开始体检。量血压,抽血化验血型、乙肝、转氨酶,检测是否贫血。



昨天,现代快报记者登上献血车为献血者提供服务
现代快报见习记者 邱稚真 摄

观察

90后成“主力军” 第一次献血的动机多是“好玩”

快报记者发现,前来献血的人以打工者和学生居多。其中一半以上都是“90后”。昨天刚满22周岁的小杨特意选择自己生日这一天献血,奉献了400毫升的血液。他的第一次献血是在今年的3月份。回想“第一次”的动机,小杨的想法很简单,就是觉得“好奇好玩”,就

想尝试一下。和他一样想法的人不在少数,有人甚至只是想知道自己是什么血型。不过,满足了第一次的好奇后,小杨觉得献血不仅是好玩,更是饱含着救死扶伤的爱心,所以这一次他特意选择生日来献血,“这应该是送给自己最好的生日礼物。”

记者手记 赠人玫瑰 手有余香

并非每个人都如小杨一样,将献血视为责任和荣誉。有些人进行了检查,却在抽血前一刻偷偷离开。陈琴说,几乎每天都会遇到临阵脱逃的人。

害怕是正常的,特别是第一次献血的,大都要问一句“疼

吗?”但请想一想,比起那些在病床上急等输血的患者,被针扎一下的疼痛感根本算不了什么。再者,献血前都会进行免费体检,如果身体有异常情况,也不会被允许献血。而且,献血者不仅仅是救人,献血者也有收益。

快报77116元奖学奖教金 在雅安芦山国张中学发放

9月30日下午,离我们千里外的四川雅安芦山国张中学临时板房校区操场上十分热闹,1100多名师生聚集在一起,共同参与和见证“现代快报奖学奖教金发放仪式”。学校用小喇叭广播了获得奖学奖教金的125名学生和71位老师的名字,他们分别获得200至1000元不等的奖励。

快报员工两次捐款 爱心流向震区中学

在今年4月雅安发生的大地震中,芦山国张中学校舍受到重创,几乎所有的教学楼、办公楼都被震出了裂缝成为危楼,学校上百名师生受伤。

现代快报特派记者在前方了解到这一情况后,立即将此消息传回报社。现代快报充满爱心的同事们,在第一时间主动发起为灾区学校捐款的活动。4月24日和25日短短两天里,快报员工包括记者编辑、广告经营人员、各地方分公司职工以及各发行站点的送报员,本着“不管捐款多少,献出的是一份爱心”的想法,首批捐款65116元,并专门设立“现代快报

奖学奖教金”,定向援助芦山国张中学品学兼优的学生和不惧困难、坚守岗位辛勤执教的老师们。

设立奖学奖教金 近200师生获奖

5月1日,快报员工再次筹集12000元爱心款,定向帮扶国张中学贫困学子和在地震中受伤学生,希望可以和孩子一起渡过难关。

参照上学期期末考试成绩以及学生家庭状况,学校22个班级都进行了评议,评选出获得现代快报奖学金名单。在地震中因公受伤以及获得优异成绩的老师,被提名获得现代快报奖教金。学校于9月30日下午举行了全校师生参与的发放仪式,将77116元现代快报奖学奖教金发放到196名师生手中。昨天,由全校师生写来的感谢信也寄到了快报,师生们除表达感激外,表示将以更大的努力投入到学习和工作中,不辜负各界爱心人士的关注。在随信附上的照片里,孩子们笑容灿烂,身后是充满阳光的校园,令人宽慰。

现代快报记者 仲茜